
Lutín
Kraj: Olomoucký Okres: Olomouc

Správní obvod: Olomouc GPS souřadnice: 49.558454N, 17.135721E

Nadmořská výška: 236 m n. m. První pís. zmínka: 1131 (893 let) Katastrální výměra: 820 ha

Počet obyvatel: 3 124 PSČ: 783 49

Adresa URL: www.lutin.cz

Historie obce Lutín
Význačnou  						osobností je Ludvík Sigmund rodák z Třebčína,  						který v r. 1868 položil
základy pozdějšímu rozmachu obce  						v pumpařství, když se stal pomocníkem lutínského 
						studnaře Tomáše Vychodila. V r. 1876 byl již majitelem  						pumpařské živnosti a pracoval
společně se syny Janem a  						Františkem. Právě tito dva Sigmundové rozšířili podnik 
						tak, že byl známým nejen v okolí, ale v celé tehdejší  						republice a brali si příklad a
samozřejmě i soutěžili s  						Baťou ze Zlína.
 
Dalším  						význačným pokračovatelem rodu byl tehdejší ředitel  						podniku Ing. Jan
Sigmund (syn Jana), kterému se  						podařilo těsně před  						okupací ještě některé stroje
zaslat bratrovi do Anglie  						na rozjezd výroby filiálky v Newcastlu. Zřejmě i toto  						byl jeden z
důvodů proč byl zatčen a v r. 1942 popraven  						v Kounicových kolejích v Brně. Na budově
Společenského  						domu Sigmy (postaveného ve 30-tých letech) byla v r.  						1992 odhalena Ing.
Janu Sigmundovi pamětní deska.
Karel  						Dostál-Lutinov – význačnou osobností je i kněz,  						spisovatel i politik Lutinov narozen
1871 v Prostějově.  						Jeho otec je rodák z Lutína a pseudonym „Lutinov“ si  						zvolil Karel
Dostál právě podle naší obce. Byl knězem,  						který však velkou část svého života věnoval
literární  						činnosti a veřejné práci. Byl člen tzv. „Katolické  						moderny“ a jeho fara
byla také domovem pro mnohé umělce,  						hlavně malíře a sochaře. Žil neobyčejně rušným
životem a  						zemřel předčasně r. 1923.
 
PhDr.  						Antonín Přichystal se narodil r. 1921 v Třebčíně a  						po studiu na reálce v
Prostějově a na Masarykově  						univerzitě v Brně nastoupil jako učitel na základní  						škole v
Šumvaldě. Od r. 1950 působil v Olomouci jako  						učitel na pedagogické škole a institutu a od r. 1964 
						nejdříve jako odborný asistent a následně jako vedoucí  						katedry dějepisu na
pedagogické fakultě Univerzity  						Palackého. Od roku 1972 byl ředitelem Státní vědecké 
						knihovny v Olomouci. V období let 1950-1964 žil v  						Třebčíně a na odpočinku roku 1986
vypracoval pro Třebčín  						stručné dějiny „Pohledy do minulosti a současnosti 
						Třebčína.“ K rodišti měl vřelý vztah a byl zapojen i do  						veřejného života.
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